

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

普及急救知识从娃娃抓起

□殷国安

急救知识将纳入中小学教育考试内容。近日印发的《健康中国行动(2019—2030年)》明确提出中小学健康促进行动,把健康知识、急救知识特别是心肺复苏知识纳入考试内容,把健康知识、急救知识的掌握程度和体质健康测试情况作为学生评优评先、毕业考核和升学的重要指标。(据新华社)

生活中总有各种意外,天灾和人祸都会不期而遇,这时候,懂得一点基本的急救知识,不仅可以救自己,而且可以救别人,这是一项多么重要的技能。但令人遗憾的是,我国大多数民众并不具有最基本的急救技能,相比发达国家30%至40%的急救救护技能普及率,我国急救技能不到1%的普及比例,显然太低了。

社会公众不具备急救知识和技能,其实也不能责怪他们:谁教给他们这样的知识和技能了?我们从小学、中学到大学,再到社会就业,都没有机会学习、实践急救的相关知识。提高全民的科学素养,首先普及急救知识,这无疑是一项战略性工程;而急救技能培训“从娃娃抓起”,列入中小学课程,列为考试内容,则具有基础性意义。

正因为如此,今年全国两会,全国人大代表陈玮带来了“将应急知识和技能纳入义务教育必修课程”的建议,希望急救“从娃娃抓起”的理念能深入人心,让急救知识和技能全面普及。现在,《健康中国行动(2019—2030年)》明确提出把健康知识、急救知识列入中小学学习和考试内容,正是对此建议的积极回应。

当然,《健康中国行动(2019—2030年)》只是一个纲要,还需要继续细化,使相关细则更具有可操作性。有必要把急救知识和技能纳入义务教育必修课程,分层实施,制定不同阶段的针对性课程。例如,幼儿阶段要让孩子明确知晓哪些东西是危险的,电线插座、煤气开关、刀具及所有锋利物品等;小学阶段的急救教育主要普及急救电话拨打、求救和简单的外伤包扎等;初高中阶段则可重点普及心肺复苏术和常见的溺水、触电、窒息等急救……总之,急救知识教育从孩子抓起,是一件既有利于个人也有利于社会的大好事,理应认真落实到位。

当然,《健康中国行动(2019—2030年)》只是一个纲要,还需要继续细化,使相关细则更具有可操作性。有必要把急救知识和技能纳入义务教育必修课程,分层实施,制定不同阶段的针对性课程。例如,幼儿阶段要让孩子明确知晓哪些东西是危险的,电线插座、煤气开关、刀具及所有锋利物品等;小学阶段的急救教育主要普及急救电话拨打、求救和简单的外伤包扎等;初高中阶段则可重点普及心肺复苏术和常见的溺水、触电、窒息等急救……总之,急救知识教育从孩子抓起,是一件既有利于个人也有利于社会的大好事,理应认真落实到位。

事实上,急救知识和技能全面普及,现在,《健康中国行动(2019—2030年)》明确提出把健康知识、急救知识列入中小学学习和考试内容,正是对此建议的积极回应。当然,《健康中国行动(2019—2030年)》只是一个纲要,还需要继续细化,使相关细则更具有可操作性。有必要把急救知识和技能纳入义务教育必修课程,分层实施,制定不同阶段的针对性课程。例如,幼儿阶段要让孩子明确知晓哪些东西是危险的,电线插座、煤气开关、刀具及所有锋利物品等;小学阶段的急救教育主要普及急救电话拨打、求救和简单的外伤包扎等;初高中阶段则可重点普及心肺复苏术和常见的溺水、触电、窒息等急救……总之,急救知识教育从孩子抓起,是一件既有利于个人也有利于社会的大好事,理应认真落实到位。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



7月16日,杭州铁路运输法院对生活用纸品牌“清风”遭恶意侵权一案作出一审判决,判处生产“清风”纸巾的侵权企业及股东赔偿原告“清风”生活用纸生产企业100万元。值得注意的是,山寨牌“清风”纸巾与正版“清风”纸巾仅“一横之差”,包装、字体也全部相同,消费者确实很难分辨。(据澎湃新闻)

有网友调侃,在很多农村市场,“上好娃”吃着“康师傅”方便面,喝着“管

养直线”,手里还拿着一瓶“雷碧”。等他们长大了,还要面对“日猫”洗衣粉加“中国石油”,还得用“周住”牌肥皂……调侃归调侃,但这就是农村消费者每天都要面对的现实。“清风”被罚款100万元,能否对其他山寨产品的商家起到应有的警示作用,我们不得而知,但是可以确定的是,如果碰到山寨商品,正品商家都能够像“清风”一样依法维权,那么山寨商品的生存空间必然会越来越小。

爱心助学点亮求学梦

□刘子涵

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,众多爱心人士积极响应,尽自己所能资助。众人拾柴火焰高,就是这一点点爱心汇聚在一起,漯河晚报爱心桥活动已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。(详见本报昨日01版《爱心桥活动引社会各界关注》)

十年寒窗,金榜题名。考上大学对于每一个莘莘学子来说,都会是一件得偿所愿的大喜事。可是,对于家境窘迫的贫困学子来说,要圆大学梦却并非易事,数额不菲的学费和生活费,让原本贫困的家庭雪上加霜,使得一些人不得不痛苦地放弃上大学的

梦想。

值得欣慰的是,在漯河晚报发起的爱心桥活动倡议下,很多爱心人士向贫困学生伸出援助之手,八年来有400多名贫困学子圆了大学梦,重新燃起了人生的希望。爱心助学,体现了社会各界对贫困学生的慈善与关爱,给贫困学生带来的温暖更是无法度量,值得点赞!

事实上,爱心助学的价值和意义,不仅仅在于帮助贫困学子入学无忧。更重要的是,这样的善举,传递了文明和良好的社会风尚,弘扬了扶贫济困、助人为乐的传统美德,洋溢着感动社会的道德力量,在社会上也树立起了榜样,让无私助学薪火相传,蔚然成风。

当前,刚刚考上大学的学子们都在憧憬着美好的大学生活,

但还有一些贫寒学子仍在为高昂的上学费用而发愁,甚至还有少数极其困难的学子面临着失学的危险。笔者期待更多的爱心人士积极参与到爱心桥活动中来,献出一份爱心,传递一份温暖,让每一个贫困学子都能安坐课堂,不因家庭贫困而失学。



投稿方式:1.用微信扫描二维码添加小编为好友;2.通过QQ添加小编为好友,QQ号为312439348。

W 微言大义
WEIYANDAYI

其实,我们怀念一些人、一些事,更多时候怀念的不过是自己已经逝去的青春岁月。

——人生感悟

茶不过两种姿态:浮、沉;饮茶人不过两种姿势,拿起、放下。人生如茶:沉时坦然,浮时淡然,拿得起也需要放得下。

——至理名言

退一万步讲,即便自己努力了,但还是实现不了曾经既定的目标,但是在这个过程中,你能结识

很多人,遇见了很多事,拓宽了你的视野。

——生活感悟

身边有正能量的好朋友真的是件特别幸福的事情,每当你没动力的时候,只要瞅一眼同在奋斗的朋友就有动力。

——关于朋友

所谓成熟就是你要习惯任何人的忽冷忽热,也要看淡任何人的渐行渐远。

——关于成熟

人生最了不起的四种心境:痛而不言、笑而不语、迷而不失、惊而不乱。

——关于人生

新职业背后是新生活

□苑广阔

日前,基于近万份有效问卷及智联招聘、美团点评大数据平台,美团点评、智联招聘、21世纪经济研究院共同发布的《2019年生活服务业新职业人群报告》显示,数字经济时代出现了一批“新奇特”职业,如电竞顾问、整形医生、撸猫师、STEM创客导师、线上餐厅装修师、汉服造型师等。(据《扬子晚报》)

种种新职业的出现,在笔者看来代表着一种全新的生活,同时也与社会的发展、变革、包容等紧密相连,是一件值得肯定的好事情。

新职业的从业者以年轻人为主,让他们在就业、创业上有了更多选择,可以根据自己的兴趣、爱好、特长等来选择自己的职业和人生方向。这比年轻人迫于现实压力只能从事自己不喜欢的职业多,感觉人生没有成就感要好得多。调查显示,这些新职业的从业者,往往具备高学历、又专业的特点,所以收入不菲,让他们在个人兴趣、爱好和生存发展之间找到了完美的平衡点。这正是一个健康社会应该有的样子。

新职业的出现,反映了社会的前进、公众理念的进步。比如电竞顾问这一职业,时间往前推二十年乃至十年,还是网络游戏的代名词,不管是老师还是孩子父母对其都是严防死守。现在国内电竞市场一年产值上百亿,一些电竞选手一年收入上百万,乃至大学都有了电竞专业。于是,公众的理念开始变化,不再把电竞当作一种游戏来看待。

新职业背后是新生活,不仅仅是从业者的新生活,也是公众的新生活。越来越多人开始喜欢汉服、喜欢传统文化,才会有汉服造型师的出现,而这一职业的出现,意味着公众的生活变得更有品位、更有趣味、更有追求,更有传统文化韵味,这是值得高兴的事情。

面对新职业的不断涌现,年轻人需要注意的是,新职业的成功从业者往往是专业人士,经过了刻苦学习和专业培训,所以,想从事新职业,要量力而行,不可盲目跟风。

面对新职业的不断涌现,年轻人需要注意的是,新职业的成功从业者往往是专业人士,经过了刻苦学习和专业培训,所以,想从事新职业,要量力而行,不可盲目跟风。

分类信息
2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元
本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。
联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务
洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材 地毯 专业外墙漆
6188458 13653950591

欢迎刊登 分类信息

出租出售

旺铺出售
金山路与人民路交叉口南
200米上下两层,258平方米,位置好,空房出售,非诚勿扰。电话:18135628666

旺铺出售
人民路水利技校东100米一层门面房两间88平方米,出租中,急售。电话:13939567189

厂房整栋出租
湘江路中段经济开发区厂房,四层5000平方米,有院,交通便利,水电齐全,价格面议。电话:13849499938 赵先生